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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3248/J-NR/1992, 

betreffend Kindergarteneinrichtungen in den Ministerien, die 

die Abgeordneten HEINDL, Freundinnen und Freunde am 8. Juli 

1992 an mich gerichtet haben, beehre ich mich wie folgt zu 

beantworten: 

1. Gibt es im Bereich Ihres Ministeriums eine Kinderbe­
'treuungseinrichtung? 

2. Wenn nein, warum nicht? 

Antwort: 

Für das Bundesministerium für Wissenschaft und Forschung gibt 

es derzeit wie in allen anderen Ressorts, auch noch keine Kin­

derbetreuungseinrichtung. Gerade im innerstädtischen Bereich 

sind kaum geeignete Räumlichkeiten vorhanden, die eine Kinder­

betreuung in nächster Umgebung zur Dienststelle ermöglichen .. 

Daher ist es bisher nicht gelungen, solche Einrichtungen zu 

schaffen. 

3. Wenn nein, welche Maßnahmen werden Sie kurzfristig setzen, 

um in Ihrem Bereich Bolehe Kinderbetreuungseinrichtungen zu 

schaffen? 
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Antwort: 

Grundsätzlich besteht auch in meinem Ressort Interesse der 

Bediensteten an einer diesbezüglichen Einrichtung im Nahebe­

reich. Eine Bedarfserhebung wurde bereits durchgeführt. Die 

sinnvolle Führung einer solchen Einrichtung ist jedoch nur im 

Zusammenwirken mit mehreren Ressorts des St.andortes "Minori ten­

platz" möglich. 

Während das Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegen­

heiten für den Bereich des Regierungsgebäudes und der im Nah­

bereich liegenden Bundesdienststellen ein geeignetes Grundstück 

zur Verfügung stellen konnte und die Eröffnung einer solchen 

Einrichtung für Herbst 1993 geplant ist, gibt es derzeit für 

den Bereich des Minoritenplatzes noch keine geeigneten Räum­

lichkeiten. Im ilbrigen wird auf die Beantworung durch die Frau 

Bundesministerin für Frauenfragen hingewiesen. 

4. Wenn ja, in welcher Form gibt es diese Kinderbetreuungsein­
richtungen? 

5. Welche Öffnungszeiten gibt es in Ihren ministeriumseigenen 
Kinderbetreuungseinrichtungen? 

6. Welche Kindergruppenzahl gibt es? 

7. Von wieviel Prozent der Bediensteten wird diese Einrichtung 
in Anspruch genommen? 

8. Wie hoch sind die Kosten für diese Einrichtung? 

9. Welche positiven und negativen Erfahrungen haben Sie mit 
dieser Einrichtung gemacht? 
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Antwort: 

Da derzeit noch keine Kinderbetreuungseinrichtung besteht, 

entfällt eine Beantwortung dieser Fragen. 

Der Bundesminister: 
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